



**新快报讯 记者高京报道** 日前，2020—2021赛季WCBA联赛正式落下帷幕，以广东队将帅为班底出战的内蒙古女篮在总决赛中以大比分2:0击败新疆女篮，捧起了联赛的冠军奖杯。在加入WCBA的第二个赛季，内蒙古女篮就实现了冠军梦，这也是内蒙古运动队在三大球项目上首次夺得全国职业联赛的冠军。

据悉，内蒙古女篮是WCBA最为年轻的球队，该队在2019年才正式成立。2019—2020赛季的WCBA联赛因疫情被迫中断，内蒙古队的战绩最终停留在9胜9负，排名积分榜的第10位。

去年7月，广东女篮的李月汝、杨力维、黄思静、陈丽宇被交流至内蒙古女篮，她们在2020—2021赛季代表内蒙古队出战。除了这四名球员之外，广东队交流至内蒙古队的人员还有中国女篮助理教练郑薇、广东女篮助教黄红玭和队医沈海清。另外，山东女篮的组织后卫李缘也被交流至内蒙古队。

由此一来，内蒙古女篮的阵容可谓空前强大，无论球员还是教练都属于国家队级别。本赛季的WCBA没有外援，各队均是全华班出战，再加上八

一女篮的退出，因此阵容实力强劲的内蒙古女篮就被视为争冠大热门。

在主帅郑薇的带领下，内蒙古女篮在常规赛中的战绩为15胜1负，场均净胜分达到37.9分！在季后赛中，该队又连续击败浙江和四川，与新疆队在总决赛中会师。

有意思的是，内蒙古队在常规赛的唯一一场失利就是负于新疆队，此番总决赛也给该队带来了复仇的机会。在三局两胜的赛制下，内蒙古队先是以77:71占得先机，随后又以93:82击败了对手，顺利捧起了总冠军奖杯。黄思静在总决赛当中场均贡献17分、9.5个篮板和5次助攻，荣膺总决赛MVP。

整个赛季，内蒙古队只输掉了一场比赛，在整体实力占据绝对优势的情况下，球队的夺冠也是实至名归。整个赛季，球队捧杯与广东球员的努力是分不开的。

接下来，内蒙古队内的广东成员将返回广东队进行集训，她们将备战本月23日开打的全运会女篮预赛。至于广东将帅下赛季是否还将代表内蒙古女篮出战WCBA联赛，目前还是一个未知数。



在2018—2019赛季，广东女篮夺得WCBA联赛冠军，而上赛季联赛因疫情被迫中断，广东队屈居第二名。本赛季，在多名主力驰援内蒙古队的情况下，以新人为主的广东女篮在常规赛以8胜8负的战绩排名第9位，在12进8的比赛中不敌浙江队。

## 中超球队开启冬训 富力昨日广州集队，深足周日飞赴昆明

**新快报讯 记者王敌报道** 昨天，中超球队广州富力在大学城基地完成集队，队中大部分球员都已回到广州，球队将在助教王亮的率领下进行冬训前期的体能训练。与此同时，深圳佳兆业也在陆续集结，深足计划在星期日飞赴昆明，赴海埂进行冬训。

目前，富力方面尚未宣布新主帅，球队在冬训初期只能在中方教练组的带领下进行。此前有消息称，石家庄永昌前总经理肇俊哲将出任富力俱乐部副总经理兼球队领队，但富力方面一直对此事保持缄默。富力方面透露，肇俊哲在俱乐部的具体职务并非盛传的俱乐部高层，而是来到球队。据悉，富力与肇俊哲的谈判已经完成，他将和球队助教王亮携手带队冬训。

肇俊哲和王亮是老搭档，两人在辽足共事已久。2020年，王亮以球队助教的身份来到富力，并加入了范布隆克霍斯特的教练团队。在范布隆克霍斯特离职之后，传闻称王亮也会离开，并且转投“隔壁”的广州恒大、成为郑智的幕僚。随着肇俊哲的到来，王亮留在富力的可能性逐渐增大，而且在主帅真空的情况下，富力也需要一位熟人带队训练。受疫情影响，富力早已取消了去海外飞行拉练的计划，大概率就在基地进行冬训了。

深足近日也在集合。深足计划在1月10日前完成大部队集合，然后飞赴昆明进行第一阶段的冬训，球队外籍教练及队员将在1月中下旬开始陆续与球队会合。冬歇初期，深足就提

前为外教、外援办理入境手续并预订机票。据了解，有合同在身的外援将在1月中下旬开始陆续归队，包括比福马和迭戈·索萨两名编外球员。哥伦比亚前腰金特罗的转会手续尚有手尾未完成，但只要敲定细节，他也会加入到深足的训练中。

值得一提的是，富力和深足各有一名外援在队。上赛季结束后，富力的比利时中场登贝莱没有返回欧洲，而是在国内游山玩水。前段时间，登贝莱返回了广州，并在球队体能训练师的带领下单独训练。深足方面，挪威中场塞尔斯纳斯也一直留在国内。自从塞尔斯纳斯来华踢球，他的女友就跟随来到中国，而且找了一份工作。有女友在身边，塞尔斯纳斯在中国踢球很安心。

## 日本奥委会主席： 东京奥运会可能没有观众

据新华社电 日本奥委会主席山下泰裕1月4日表示，东京奥运会的形式将会发生变化，可能会没有观众，但他们将竭尽全力让全世界的运动员到东京参赛。

在东京奥运会倒计时200天纪念日这天，《东京新闻》发表了对山下泰裕的专访。当被问到日本民众在民意测验中表现出对奥运会较低的支持率时，他说：“在当前的情况下，人们感到焦虑是很自然的事情。东京不可能像伦敦和里约那样举办一届奥运会了，奥运会的形式将会改变，可能会没有观众，运动员和民众之间可能没有互动。”

这位1984年奥运会的柔道冠军说：“不管有什么样的状况出现，我们都将以灵活的方式，尽力将全世界的运动员带到东京参赛，给全世界带来希望和光明。”

他还说，从未来5年或者10年的角度来看，东京奥运会将是给日本加分的事情，因为它给全世界带来了勇气。

山下泰裕在日本是一位传奇明星，1980年，夺冠呼声很高的他因为日本抵制错过了莫斯科奥运会，4年后他如愿以偿在洛杉矶夺得冠军。2019年就任日本奥委会主席的山下泰裕对奥运会、体育运动以及人生有独特的理解。

他说，自己曾是一个喜欢欺负别人的问题少年，但柔道改变了自己。他说：“柔道不是赢或者输。应该公平竞争、尊重对手，学会从失败中站起来……胜利不是赢得对手，而是赢得生活。”

山下认为，尽管自己很看重奥运会，但是奥运会和比赛并不是体育的唯一价值。“柔道创始人嘉纳治五郎致力于人力资源开发和人类教育，因此我们应该回到原点。”他认为父母让孩子参加体育运动，不要在乎输赢，而是以“身心健康、礼貌待人和结交朋友”为主要目的。

他还说：“应该抓住东京奥运会的机遇，把体育与日常生活联系起来。我们将不会因犯一些错误而伤心，应该从他人的角度思考问题，把社会变成一个人与人互相联系的社会。”

## 中国男排超级联赛 推迟举办

据新华社电 国家体育总局排球运动管理中心1月4日发布通知称，原定于1月13日至3月25日举行的2020—2021赛季中国男排超级联赛推迟举办。

这份通知称：“根据河北省疫情防控工作总体要求，为确保联赛参赛人员身体健康和安全，贯彻落实《体育总局关于印发〈科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案〉的通知》文件要求，坚持防控为先、属地管理等原则，经排球中心研究决定，原定于2021年1月13日至3月25日在国家体育总局秦皇岛训练基地举办的2020—2021中国男排超级联赛推迟举办。恢复比赛的时间和地点将根据疫情防控形势确定并另行通知。”

2020—2021赛季中国女排超级联赛已于2020年12月在广东江门落幕。